

Oštra provera finansiranja partija

IZVOR: NOVOSTI

Beograd -- Novi Zakon o finansiranju političkih aktivnosti obezbediće transparentnije finansiranje stranaka i mogućnost uvida u njihove troškove, kaže Zorana Marković.



Direktorka Agencije za borbu protiv korupcije objašnjava da će novi zakon obezbediti da partije, grupe građana ili koalicije dobijaju dovoljno novca iz budžeta za redovan rad, ali i da će imati i neograničenu mogućnost da stiču prihode iz privatnih izvora, u zavisnosti koliko uspeju da ljude privuku svojim političkim programom.

Marković objašnjava da je Agencija za borbu protiv korupcije sada **dobila ovlašćenja da podrobno proverava izveštaje o prilozima i rashodima stranaka, kao i da "šešlja raporte iz kampanja"**

"Godišnji izveštaji o redovnom finansiranju partija i dalje su u nadležnosti Državne revizorske institucije. Ta institucija treba da predvidi kontrole u svom redovnom godišnjem planu rada", navodi Marković.

Prema njenim rečima **novi zakon neće moći da spreči dosadašnje zloupotrebe** i "friziranje" partijskih izveštaja.

"Pre svega je potrebna promena svesti i uvažavanje činjenice da je kršenje zakona ozbiljan prekršaj. Jer, ako se utvrdi da je politička stranka baratala sa više novca nego što je prijavljeno, to je ozbiljan prekršaj, a u nekim slučajevima i krivično delo.

Marković kaže i da bi sve sumnje u zloupotrebe, odnosno umanjene vrednosti poklona prilikom prijavljivanja trebalo prijaviti Agenciji.

"Kada postoji sumnja, onda bi to trebalo da se prijavi Agenciji, jer u tom slučaju postoji obaveza da se utvrdi vrednost poklona. Nemam informaciju da su kolege koje vode registar poklona inicirale proveru vrednosti nekog poklona, niti je do moje kancelarije stigao takav zahtev. Međutim, ne određujemo mi koliko šta košta, nego bismo u tim slučajevima morali da pronađemo ko je nadležan za stručnu procenu vrednosti poklona", kaže Marković.

Zorana Marković kaže i da Agencija za borbu protiv korupcije **neće primati nove zaposlene** iako je dobila veće nadležnosti. **"Prema zakonu, u izbornoj godini dobićemo dodatna sredstva iz budžeta i, zahvaljujući tome, organizovaćemo mrežu saradnika,** koja će raditi monitoring dok traje kampanja. Već sada ćemo napraviti osnov i organizovati obuku, a do kraja godine imaćemo spremne saradnike kako bismo bili spremni za kontrolu svakog dinara. A, prvi ozbiljan test novog zakona biće na parlamentarnim izborima sledeće godine", navodi Marković.